

# 世界第一居然是作弊高手?

## 世界桥牌界发起清理运动取得阶段性成果

### 法官判无罪 深究露马脚

被称为“桥牌史上最大作弊者之首”的托尼/努内斯是意大利人,代表摩纳哥参赛,目前排名世界第一。今年5月意大利桥牌锦标赛中,某副牌他俩出现“大脑断电”,对手认为他们有“非法信息”传递,怒而上法庭。

状告者是意大利前世青赛冠军马泽伊/洛普雷斯蒂,他们指控托尼/努内斯“打法异乎寻常”,有非法信息传递。努内斯声称他当时“大脑断电”,陷入了误区,根据叫牌过程,他才做出了防守决定。

体育法庭在法官阅读案件材料、聘请两名桥牌专家共同研判、被告也提交了他们聘请的专家的意见后,于6月15日作出判决:专家认为托尼/努内斯首攻是技术范围之内能够接受并且正常的。但是,专家同时指出首攻之后,他俩有些打法非比寻常。法官的结论是没有任何证据证明托尼/努内斯有非法信息传递,同时宣布他们无罪。

然而,事情并没有结束。有其他专家详细研究了托尼/努内斯2014年欧锦赛中有据可查的10场牌赛:首攻后,如果牌张竖着放表示首攻花色有暗藏的没有表示的大牌(A、K、Q),或者在有将定约中表示有单缺;如果牌张横着放则表示一切正常没有特殊情况。

这10场牌赛共有85副牌是托尼首攻,根据以上的“密码”得出的结论是:高度吻合!

尽管托尼/努内斯并未认罪,但是,罪与非罪,已经不言自明。之后,摩纳哥桥牌协会和摩纳哥队的牌手们紧急磋商后决定,在欧洲桥联和世界桥联没有对此事做出最终判决之前,摩纳哥队退出百慕大杯。

### 比赛遭监控 网上传视频

费舍尔/施瓦泽是对极有潜力的年轻牌手,成名于2011年的世界跨国团体赛,当年为以色列赢得了首个世界冠军。

2012年,他们在蒙特卡罗获得了首届摩纳哥卡文迪许邀请赛的冠军。赛后,卡文迪许邀请赛组委会认为,这对牌手有无法解释的行为(怀疑作弊)。2013年6月,他们为以色列夺取了历史上第一个欧洲锦标赛冠军,在北美夏季大赛上击败摩纳哥获得冠军,北美秋季大赛又捧起赖辛格杯(团体冠军),瑞士团体赛又折桂。过于辉煌的成绩让人惊讶,伴随着辉煌和荣耀,“绯闻”也纷至沓来。2013年的北美秋季大赛组委会已对他俩实施监控。监控的一些画面后在网上流传。网上播了4段视频叫“咳嗽是什么意思?”这4段视频都是费舍尔坐南、施瓦泽坐北,在双方来回推盘叫牌的过程中,费舍尔都发出了咳嗽声音,咳嗽代表了什么意思?传递了什么信息?

第一副牌,施瓦泽精准地从方块A7542中首攻4,到同伴的K。后面3副牌都是费舍尔/施瓦泽叫牌,有咳嗽的声音出现后,两人叫牌非常精准。

虽然费舍尔/施瓦泽表示,指责都是无中生有。但是他俩之后的一系列举动,似乎也承认了某种“默

处于震荡中的世界牌坛迎来了第42届百慕大杯世界桥牌团体锦标赛、20届威尼斯杯女子团体锦标赛。中国男队曾经在2009年39届百慕大杯进入半决赛,而中国女队则在2009年第17届威尼斯杯上折桂。然而,意欲再取佳绩的中国男女队在本届比赛中止步八强。

本月11日在印度止叫的桥牌团体世锦赛之所以引人注目,是因为世界强队以色列队、摩纳哥

队和德国队赛前因为有队员涉及“作弊”丑闻退出了百慕大杯的争逐。

8月24日,挪威牌手布罗格兰德发起“清理桥牌运动,净化桥牌环境”的倡议,得到了有识之士的积极响应,以色列队、摩纳哥队、德国队3对牌手成为清理运动的对象。3对牌手中,只有德国人勇敢地承认有“作弊”作为,而另外两对牌手迄今没有承认自己有“作弊”行为。



■ 努内斯(摩纳哥队)

■ 托尼(摩纳哥队)

■ 费舍尔(以色列队)

■ 施瓦泽(以色列队)

■ 约瑟夫·皮卡瑞克(德国队)

新民图表 制图 戴佳嘉

契”。其一,宣布退出以色列国家队、退出百慕大杯赛。其二,费舍尔将与施瓦泽分手不再作为搭档。

费舍尔/施瓦泽的另外4名队友宣布,他们放弃在两年之内与费舍尔/施瓦泽一起赢得的所有冠军头衔。声明中表示:“如果你有一对作弊的队友,我相信你应该放弃你所有赢得的东西。”

### 德国两牌手 认错第一对

9月20日,德国牌手斯米尔诺夫发表声明:“约瑟夫·皮卡瑞克和我一直被质疑传闻所困扰,我们很抱歉地对大家说,我们以前的确做了一些桥牌道德方面的错误行为。今天早上我们与德国桥协对我们的队友协商后,大家一致认为德国队应该退出即将开赛的百慕大杯赛。”

“约瑟夫和我自愿同意以后不再作为搭档参加桥牌比赛,同时在两年之内退出桥牌比赛,我们希望通过时间的洗礼,能够再度回到桥牌世界中,也希望能够得到大家的欢迎。”

斯米尔诺夫/皮卡瑞克主动认错,他们也是桥牌史上第一对愿意承认有错误行为的桥牌选手。

与此同时,他俩的德国队队友都发表了公开的道歉声明并宣布,放弃2011年德国全国团体锦标赛、2014年北美春季大赛瑞士团体赛、

2014年德国国家队选拔赛中的冠军和优胜成绩。

### 主动大扫除 桥牌有未来

这场8月24日发起的桥牌革命目前取得阶段性成果,3对作弊牌手被曝光,他们的队友宣布放弃所得的冠军,他们所在的国家桥牌协会也退出了世界桥牌团体锦标赛。

自从桥牌运动诞生起,“非法信息”传递就一直困扰着桥牌界。在世界桥坛,顶级搭档都被传出过“绯闻”。牌手间的不正当信息传递,是永恒的话题。

世界桥牌杂志主编约翰·卡罗瑟斯发表了长篇文章,详尽阐述了如何面对在桥牌竞技中的作弊问题。他建议世界桥联成立世界反作弊机构(类似于世界反兴奋剂机构),该机构要由专家组成,同时还要有相应的法律专家。他强调,清除作弊行为是必须的。这样,桥牌运动还有希望加入到国际奥委会大家庭中。

桥牌界地震,引发了关于桥牌竞技电子化的建议和设想。世界桥牌产业组织近日宣布,他们将出资赞助在桥牌比赛中使用电子设备。并建议,在进入淘汰赛16强后,所有参赛牌手都使用iPad进行比赛,设备将由桥联提供。

这会不会是桥牌竞技未来发展的方向? 本报记者 李京红

### 场外音

## 电子化是方向

在人们的印象中,桥牌是一项高智商的智力运动。

然而,世界牌坛近来并不太平,“作弊”事件屡有发生,给这项高雅运动蒙上一层阴影。在第42届世界桥牌团体赛百慕大杯和第20届威尼斯杯开赛前夕,三支世界强队无奈退出比赛,让热爱桥牌的人唏嘘不已。

其实,桥牌比赛“非法信息”的传递由来已久。一开始利用抽烟、手势发信号,之后又有跷二郎腿传递信息。于是,牌桌上先是添加了遮挡板,再之后腿下面也用木板挡住。即便如此,还是很难阻止选手的咳嗽、推盘的速度和放牌的横竖。

显然,一场桥牌净化运动来得很及时,也很有必要。有牌手担心,这些丑闻会影响到桥牌的声誉,会让桥牌爱好者远离桥牌。其实不然,让桥牌变得干干净净,才是桥牌的生存之道。

世界牌坛出现“作弊”事件,高昂的奖金无疑是巨大的诱惑。显然,要彻底杜绝此类事件发生,一方面,世界桥联成立世界反作弊机构很有必要;另一方面,桥牌竞技电子化是个方向。

相信有一天,所有参赛牌手都使用iPad比赛,无牌可放,无盘可推,咳嗽自然也没有人听见。高科技,让“作弊”没有可能。

李京红

### 收视指南

上视五星体育频道今天19时30分将转播中超上海上港与石家庄永昌比赛实况。央视五套今天19时30分将转播中超天津泰达

与广州恒大比赛实况。

劲爆体育今天20时将转播网球上海大师赛德约科维奇与穆雷半决赛实况。